

SLOVENEK

Političen list za slovenski narod.

Pe pošti prejemam:
za
celo leto naprej 26 K — h
pol leta » 13 » — »
četrt » » 6 » 50 »
mesec » » 2 » 20 »
V upravnštvu prejemam:
za
celo leto naprej 20 K — h
pol leta » 10 » — »
četrt » » 6 » — »
mesec » » 1 » 70 »
Za pošiljanje na dom
20 h na mesec.

Naročnino in inserate sprejema upravnštvu v Katol. Tiskarni, Kopitarjeve ulice št. 2.
Rokopisi se ne vračajo, nefrankovana pisma ne vprejemajo.
Uredništvo je v Semeniških ulicah št. 2, I., 17.
Izhaja vsak dan, izvemši nedelje in praznike ob pol 6. uri popoldne.

Štev. 73

V Ljubljani, v sredo, 1. aprila 1903

Letnik XXXI

Proti nadškofu dr. Stadlerju.

Kako nestalno je ljudsko mnenje, zlasti na Hrvaškem, o tem bi vedel marsikaj povedati nadškof sarajevski. Slavili so ga že do devetih nebes a tudi udrihali po njem — in često isti ljudje! Zadnja afera, vsled katere je razburjeno vse Hrvatstvo in se zopet deli v dva tabora: proti Stadlerju in za Stadlerja, je prišla tako:

V selu Višnjevici je živela mohamedanka Sala, vdova s tremi otroki. To selo spada pod vrhbosansko nadškofijo. Sala je želela, da bi bila krščena in sprejeta v katoliško cerkev. Zato se je dala poučevati od svojih katoliških sosed in se je celi dve leti pripravljala na krst. V tem času se je pa seznanila z nekim oženjenim katolikom in mu rodila dete, katero je dala krstiti v Sarajevu, a svoje odnošaje do njega je pretrgala in ni več občevala z njim od junija meseca 1902. Sala je po svojem zaupniku večkrat prosila pri ordinariatu v Sarajevu, da jo krste z njenimi otroki. Ordinariat je dal dovoljenje šele letos. Ker se Sala v Višnjevici in iz strahu pred mohamedanci ni mogla dati krstiti, se jej je nasvetovalo, naj se pokrsti v kakem drugem kraju. Res je šla z dvema otrokoma drugam, tretje dete je pa ostalo doma; otrok hoče za materjo, a ga skrbno čuvajo, da ne more proč.

Nadškof Stadler, dobro vedoč, da mu bo delala vlada težave, se je obrnil v Rim in je naznanil vso stvar. Nato mu je sveti oče po kardinalu Rampolla naznanil, da je prav ravnal in po cerkvenem pravu drugače ni mogel narediti.

To je dejanje dr. Stadlerjevo, katero je tako »razburilo« mohamedance in tudi zagrebške Hrvate.

To dejanje pa kritizirajo zdaj dr. Stadlerjevi nasprotniki z dvojnega stališča: z vladnega in z narodno-hrvaškega. Jasno je, da se dela vrhbosanskemu nadškofu velika krivica, kajti:

1. Vladno stališče, da katoliška cerkev ne sme pokrščevati mohamedancev, nasprotuje naravnemu božjemu in kanoničnemu pravu. Tudi v stari rimski državi je bilo prepovedano, pogane krstiti, a apostoli so rekli: »Boga moramo bolj poslušati, kakor ljudi«, in so svoje apostolsko zvanje izvrševali tudi z nevarnostjo svojega življenja. Sicer pa vlada sama s svojim ravnanjem ne potrjuje principa, da morajo konfesije ostati nepremakljive. Kajti ako kdo odpade od krščanstva k Turkom, se mu ne delajo težkoče, in vlada nastavlja v državnih službah turške uradnike, ki so oženjeni s poturčenicami. Ali bi samo katoliška cerkev ne smela sprejeti mohamedancev, kateri žele prejeti sv. krst?

2. Nasprotuje tudi z narodno-hrvaškega stališča. Hrvatje bi namreč radi pridobili mohamedance, da bi ti ne pristopili k Srbom. Kajti od mohamedancev je odvisno, ali v Bosni dobi hrvaški ali srbski element večino. S takim ravnanjem pa, pravijo, se mohamedanci odbijajo od Hrvatov, in se bodo iz jeze proglasili za Srbe. Tudi ta razlog ne more škofa odvrniti od tega, da bi ne dal krščevati mohamedanskih izpreobrnjenec, ker cerkev ima dolžnost učiti in krščevati vse narode. Da bi vsled tega trpel katolicizem, ker se mu delajo nasprotniki, ni istinito. Katolicizem trpi takrat, kadar

njegovi služabniki zanemarjajo svojo dolžnost, nikdar pa takrat, kadar jo izpolnjujejo. Upamo, da se na Hrvaškem pojmi slednjič vendar toliko zbistrijo, da ne bodo več vsled takih, samih ob sebi umevnih dogodkov delali demonstracij in krivično napadali cerkve, katera mora tudi braniti svoja prava.

Državni zbor.

Dunaj, 31. sušca.

Današnja seja, ki je trajala le do pol 3. ure, je bila jako živahna. Takoj začetkom seje se oglasi češki radikalec dr. Baxa ter se v češkem jeziku mej hrupnimi ugovori nemških poslancev pritožuje, zakaj njegova češka izjava v zadnji seji ni tiskana v zapisniku. Poslanec Fresl kriči na vse grlo ter s pestjo bje ob mizo. Oglasi se v tretcu tudi posl. Choc, ki odgovarja na mejklice vsenemških poslancev.

Proti dvoboju.

Danes je minister za deželno brambo grof Welsersheimb odgovoril na interpelacijo posl. dr. Tollingerja in tovarišev glede znane ukaza vojnega ministra proti častnikom, ki so člani zveze proti dvoboju v armadi. Minister je rekel mej drugim: Dotični ukaz vojnega ministra ni bil tajen in tudi ne naperjen proti imenovani zvezi, ki hoče omejiti dvoboje. Vojni minister je prepovedal častnikom to zvezo, ker hoče, da je v armadi glede dvoboja enotno prepričanje, kakor je določa statut za častni svet. V tem oziru mora odločevati le vojna uprava, sicer bi bile mogoče škodljive kolizije.

S tem odgovorom pa večina zbornice ni zadovoljna. Zato sta koncem seje predlagala poslanca Choc in dr. Tollinger, naj se v bodoči seji otvori razprava o ministrovem odgovoru. Zbornica je sprejela ta predlog.

Ko pa predsednik grof Vetter naznani, da bode prihodnja seja v petek, vstane poslanec Wagner in predlaga, seja bodi v četrtek. Za ta predlog je bila gotova večina v zbornici, toda predsednik izjavi, da je Wagnerjev predlog odklonjen z 78 proti 77 glasovom. Kdo se je zmotil: zapisnikarji ali predsedstvo?

Državne podpore.

Poslanec Pfeifer in tovariši so danes vložili nujni predlog, naj vlada dovoli državno podporo pogorelcem v Malinah pri Semiču, kjer je 22. t. m. pogorelo dvanajst hiš z gospodarskimi poslopji, obleka in gospodarsko orodje, ter pogorelcem v Gornjih Skopicah pri Krškem, kjer je v petek pogorelo osem hiš in več gospodarskih poslopji.

Poslanec Steiner je v imenu dotičnega odseka že danes poročal o tej in raznih drugih prošnjah, ki so se s priporočilom izročile vladi.

S tem je bila seja končana in današnji suhi dnevni red pride v petek na vrsto. Sicer pa bode v petek gotovo živahna razprava proti dvoboju.

Svinjska kuga.

Vlada je danes predložila nov načrt zakona v obrambo proti svinjski kugi. Gnjezdo te kuge je bilo v Ameriki, od koder so jo zanesli na Angleško in od tod v ostale evropske dežele. Pri nas v Avstriji se je svinjska kuga pojavila v višji meri spomladi leta 1895, ko je tudi na Dolenjskem pocepalo mnogo prašičev. Vlada je že dne 9. junija 1895 izdala naredbo proti razširjanju svinjske kuge, toda tedanja sredstva niso zadostala.

Leta 1898 pa so razni poslanci v zbornici zahtevali ostrejšo naredbo proti svinjski kugi. Vsled teh predlogov je vlada izdala novo naredbo z dne 2. maja 1899, šte. 81. Ta naredba določa, da se morajo pobiti oboleli, pa tudi vsi sumljivi prašiči, ki so v bližnji dotiki z obolelimi. Naredba določa tudi odškodnine za pobite obolele in sumljive prašiče.

Ta naredba pa je dajala povod raznim pritožbam. Pokazalo se je namreč večkrat,

da so bili kot sumljivi pobiti prašiči popolnoma zdravi, in lastnik je dobil neznatno odškodnino, ako ni imel hlevov v redu, ali če kuga ni bila naznanjena politični oblasti. V takih slučajih so prodali zaklane prašiče in odtegnili vse komisijske troške. Še ostrejša, oziroma za posestnike naravnost nesrečna je določba v odstavku tretjem paragrafa 5 imenovane naredbe. Ta določa, da za pobite živali posestnik ne dobi nobene odškodnine, ako je bil le eden cku žen prašič z Ogrskega, oziroma Hrvatskega, in se je pri njem kuga pokazala v teku 40 dni, ko je bil kupljen. Tako so na Kranjskem vsled te naredbe pobili na tisoče zdravih domačih prašičev, ki so bili slučajno v dotiki z »Ogrom« ali »Hrvatom« in torej sumljivi; a posestniki niso dobili nobene odškodnine.

Tako so trpele zadnja leta mnoge družine velike škode. Živinozdravniki sami so naglašali, da je ta določba naravnost krivična in tudi brez vspeha. Dokler namreč morejo preko avstro-ogrške meje brez nadzorstva vtihotapljati tudi obolele prašiče s potnimi listi, tako dolgo ima kuga prosto pot v naše dežele in Avstrija daje le premije za ogrsko kugo. In dalje! Naš kmet kupi prašiča od trgovca, ki trdi, da so prašiči zdravi ali da so s Stajerskega. Čez dva ali tri tedne pa mu prašič zbolijo. Komisija pride, pobije mu še ostale zdrave prašiče, in kmet ne dobi vinarja odškodnine. Odgovarjajo mu: Zakaj pa si kupil ogrskega, ozir. hrvatskega prašiča? Išči odškodnine pri trgovcu! Kje naj ga išče? Ti prekupci se navadno izgovarjajo, da le za plačo drugim prodajajo.

Torej mejo je treba zapreti ogrski kugi, sicer so vsi troški vrženi v vodo. Tako je vlada v zadnjih letih samo za pobite prašiče izplačala 3 700 000 kron odškodnine. Toliko ali še več pa so trpeli škode razni avstrijski posestniki. V zadnjih štirih letih so uradno pobili 129 687 prašičev.

Tretjo naredbo je vlada izdala 15. sept. 1900, ki nekoliko zvišuje odškodnine in ne zahteva tako strogo pobijanje sumljivih prašičev. Vse te naredbe kuge niso zatrle, pač pa pomnožile škodo državi in strankam. Zato se je vlada odločila, da je izdelala nov zakon, ki določa: V bodoče se prašiči ne bodo kar po vrsti pobijali, marveč bode vlada v prvi vrsti zaprla okužene kraje. Živali bodo le tedaj pobite, ako je utemeljeno upanje, da se s tem v istem kraju kuga zatré. Kdaj naj se pobija, to določa deželna vlada.

Dalje določa novi načrt, da se pobite živali ne bodo vedno uničevale, marveč prepuščale v porabo. Druge določbe pa ostanejo, kakor so v naredbi iz l. 1899 in 1900. A ravno proti tem določbam je največ pritožeb; zato bode dolžnost poslancev, da do ločbe zboljšajo, osobito gledé prašičev z Ogrskega.

Demonstracije v Zagrebu.

Zagreb, 31. marca.

Včeraj je bil ves Zagreb vznemirjen radi naredbe glede spremenjenih napisov. V strahu so se že izbrisani nemški napisi zopet izpostavili, a ker so časopisi svet pomirili z izjavo, da naj dotični posestniki trdijo pri obrtni oblasti naznanijo brisanje nemških napisov, a da jim boče obrtna oblast to precej dovolila, je bil kraj vznemirjenju. Vkljub temu pa je bilo zvečer pozvano vojništvo na pomoč orožnikom in stražarjem ter so prav nasilno čistili Ilico in druge ulice od občinstva, a slednjič zaprli Ilico, Gajevo ulico, kjer je pošta, in pa koledvor. Po drugih ulicah pa so prehajale jake straže do danes zjutraj. Danes stoje po vogalih ulic samo še mestni redarji, vendar pa je vojaštvo in orožništvo še vedno v pripravi. Posebno pa zijo na vseučilišče.

Opozicionalnim vodjem je vendar uspelo, da so pomirili dijaštvo in meščanstvo, da ni prišlo do hujših izgredov. Tudi opozicionalno časopisje je storilo svojo dolžnost ter prav resnobno svarilo občinstvo, da se vzdrži de-

monstracij in nasilja, kajti vsak kamen vržen v zrak, bi mogel odleteti zopet le nazaj na narod. Zato je zares nedostojna pisava uradnega časopisa, ko oponaša opozicionalnim listom, da so oni izzvali vse te demonstracije.

Zdaj naj se čaka in ves boj za pravico se mora omejiti le na postavno dovoljeni način. In to so skupščine. Za prihodnjo nedeljo se skliče javni shod vsega meščanstva, kjer se bode razpravljalo o nezakonitih napisih. Ako redarstvena oblast shoda ne dovoli, sklicalo se bode precej najmanj 20 skupščin po § 2 v zaprtih prostorih, kjer bode govoril o tem predmetu po en govornik. Voditelji opozicije se bodo potrudili, da se tudi po deželi razširi agitacija za take skupščine proti nezakonitim napisom. Ta pokret se širi po celi zemlji in to je dobro znamenje. Narod hrvatski se je prebudil in zdaj ne sme več zaspati.

Danes so zopet odkrili samomažarski napis na prometni zgradi. Ban je obljubil, da se bode vprašanje glede tega napisa rešilo do s. bote. Neveda napis je pod stražo dan in noč. Mnogi mislijo, da ostane mažarski napis, češ da tako zahteva ogrska vlada in da mora ban vkljub vsem demonstracijam vzdržati mažarski napis, ali pa odstopiti. Pravijo, da bode odstopil tudi Szell, a da bi mogel ban priti za ogrskega ministra, če izvede dobro svojo nalogo na Hrvaškem. Radovedni smo, kaj nam tedaj priinese prihodnja sobota. Ban izhaja zdaj le pod stražo, kar do zdaj ni bilo v navadi.

Danes je odšel na Dunaj zapovedajoči general Klobus, ter se o tem potovanju marsikaj ugiblje. Poznato je, da Hrvati niso proti zajedniški vojski, nego le proti večim stroškom za vojsko. Hrvati dobro vedo, da bi bilo za njih stokrat huje, ko bi Mažari dobili svojo narodno vojsko, nego jim je zdaj pod zajedniško vojsko. Morda s tem računajo tudi na Dunaju, da imajo Hrvate proti Mažarom na svojej strani. Ve se dobro, da je bilo vojakom zadnje dni najstrožje zapovedano, da se ne smejo na noben način posluževati orožja proti demonstrantom, a dotični vojak, ki je ranil trgovskega pomočnika, bode hudo kaznovan.

Na vseučilišču so se včeraj zopet skoraj ponovile demonstracije, ker je pota do vseučilišča zaprla žandarmerija in ni pustila nobenega dijaka na vseučilišče. Posredovanjem rektorja Klaića in predstojnika redarstva je bil dovoljen pristop le z legitimacijo. Rektor Klaić je potem dijake nagovarjal na mir, a le ti so izbrali na to odbor od 12 članov, da s pomočjo rektorja izposlujejo pri redarstvu, da se izpuste zaprti dijaki. Danes so zares izpušeni in tudi velik del včeraj zaprtih. Pravijo, da so izpustili tudi Radića in Sirovatko, kar pa ni verjetno.

Dr. Frank, dr. M. Starčević in Kumičić so prosili pismeno prometno upravo državnih železnic, da spremeni samomažarski napis na zgradi. Prometna uprava je izročila to prešno deželni vladi, a po zapovedi banovej je ta spis predan državnemu pravdniku, da postopa proti omenjeni trojici proslcev. Tako se bodo morali zagovarjati omenjeni domoljubi, ker so prosili za pravico, celo pred sodnijo. Tudi dobro znamenje današnje ere zakona, rada in reda na Hrvatskem!

Včeraj so bili zaplenjeni vsi opozicionalni časopisi radi uvodnih člankov in radi poročil iz mažarskih časopisov o demonstracijah v Zagrebu. Ta poročila so zares tako sramotno pisana, da se mora človeku gnusiti. Hrvatska redarstvena oblast jih je menda tudi zaplenila, da pokrije mažarsko sramoto, saj take pisave gotovo ni najti nikjer na svetu. Pa se še govori o mažarskeje kulturi! Je li dostojno kulturnega naroda, da zove svojega soseda pasji zarod in robsko ljudstvo? Drugih psokv ne omenjam, omenjeni sta dokaz, kak kulturni živelj so Mažari.

Stališče Mladočehov.

O tem pišejo zadnji »Katolički listy«: »Mi dvomimo, da bi mladočeška stranka preživela svojo sedanjo krizo. Ona



Tužnim srcem javljamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem žalostno vest, da je naš iskreno ljubljeni sinček

Avgust

danes ob pol 12. uri dopoldne po dolgi mučni bolezni v Gospodu gaspal.

Troplo predragega ranjega preneslo se bode dne 3. t. mes. ob pol 5. uri popoldne iz hiše žalosti, sv. Petra cesta št. 80, na pokopališče sv. Krištofa k večnemu počitku.

V Ljubljani, dne 1. aprila 1903.

V imenu žalujoče rodbine

Avgust Adamič,
učitelj.

Zahvala.

Za dokaze množičnega sočutja ob smrti nepozabnega sina, oziroma brata gospoda

Antona Westra

izrekamo najsrčnejšo in najiskrenejšo zahvalo za darovane vence in obilno udeležbo na njegovem zadnjem potu, prečastiti duhovščini za spremstvo, vsem očim, ki so nam ustmeno ali pisмено na tako ljubezniv način izražali svoje sožalje, zlasti pa še gospodom pevcem bralnega društva za gniljive žalostinke. Posebno se zahvaljujemo za radno izkazano čast zastopniku »Zav. gasilnih društev kranjskih« gasilnim društvom iz Bohinjske Bele, Breznice, Gorij, Ljubljane, Mošenj, Račovljice in Ribna Zahvaljujemo se vsem sožalnikom, ki so pokojnega spremljali na zadnjem potu.

Bled, 31. marca 1903.

Žalujoči ostali.

Spominjajte se ljudskega sklada.

Konverzija rent.

Od 30. marca dalje

prevzema

4,2% rentne obligacije da preskrbi prekolekovanja

in sicer

popolno brezplačno

banka **J. C. MAYER**

413 2-1 Ljubljana.

Za častni in mnogobrojni obisk moje gostilne se vsem cenjenim bivšim gostom iz Ljubljane in izven iste tem potom najiskreneje zahvaljujem ter jim kličem:

„Bog jih živi!“

4 1-1 Ivan Hoženina.

V abilo

na

IV. redni občni zbor hranilnice in posojilnice v Tunicah,

registr. zadruga z neomejeno zavezo,

kateri se bode vršil

dne 13. aprila ob 3. uri popoldne v Tunicah h. št. 6.

Dnevni red:

1. Poročilo načelstva in nadzorstva.
3. Potrjenje računa za leto 1902.
3. Volitev načelstva in nadzorstva.
4. Služajnci.

Načelstvo.

Dobre ohranjena

okna in vrata

so po ceni na prodaj.

Več se izve pri hišniku v „Glasbeni Matiji“, Vegove ulice 5.

411 2-2

Zarezane strešnike vštricne

(Strangfalzziegel) in francoske (gepresste Falzziegel)

zidarsko opeko

cement, roman in portland

glinaste peči in štedilnike

plošče za tlak, šamotne in cementne

kot vse drugo stavbinsko blago

ponudijo po najnižjih cenah v poljubnih množinah

F. P. Vidic & Comp., Ljubljana.

Prva tovarna koles (bicikljev) Iv. Puch v Gradcu

kateri sloviti izdelki so dosedaj še vedno najboljši in neprekosljivi ter zavarovani z oblastveno vpisano znamko **I. Puch v Gradcu** podelila je

glavno zastopstvo za celo Kranjsko strokovnjaku gospodu

Fran Čudnu v Ljubljani

pri katerem so vsakemu na vpogled razpostavljeni razni modeli.



Hiša

tik državne ceste Kranj-Kokra, v kateri je že nad 100 let gostilna, pekarija in trgovina s spece-rijskim in mešanim blagom, zraven nekoliko polja in gozda — vse v najboljšem stanu — se

daje v najem

skupaj ali posamezno ali tudi na račun za več let. Več pové lastnik **Peter Alešovec** v Tupaličah h. št. 26 nad Kranjem. 377 6-3

MALI VITEZ

Pan Volodijevski — Zgodovinski roman, spisal H. Sienkiewicz

* Po poljskem izvirniku poslovenil Podravski. * Roman izide, bogato ilustriran, v 20 do 25 sešitkih po 40 h. Vsakih 14 dni se izdaja en sešitek.

Založila knjigarna Kleinmayr & Bamberg v Ljubljani. 111 20-17

Kmetiška posojilnica ljubljanske okolice,

registrovana zadruga z neomejeno zavezo,

v Ljubljani, Marije Terezije cesta hiš. št. 1,

v Knezovi hiši,

obrestuje hranilne vloge po

110 95-37

4¹/₂ odstotka

brez odbitka rentnega davka, katerega posojilnica sama za vložnike plačuje.

Uradne ure, razun nedelj in praznikov, vsaki dan od 8. do 12. ure dopoldne.

Poštnega hraničnega urada št. 828.406,

Telefon števil. 57.

Absolutno zajamčeno

pristno mašno vino.

Škofjski list je l. 1898. priporočal v č. gg. župnikom mašno vino, katero razpošilja „Kmetijsko društvo v Vipavi“ kot zajamčeno pristno.

Belo vino posebno dobrega okusa odaja se po 35 K in višje, in rudeče namizno hrubovsko po 30 K za 100 litrov v Postojno postavljeno.

V zalogi je še staro belo vino. Kvaliteta je letos izborna, po novem načinu kuhano vino je milejšega okusa in čisto kot solnce (za buteljke).

Najmanjša množina je 56 litrov. Naročbam čez 500 litrov se cena primerno zniža.

Zadrugo nadzoruje strogo v č. g. dekan Vipavski. Izključena je vsaka prevara.

Kmetijsko društvo v Vipavi.
344 (4)

Vožnjekarte

in

tovorni listi

AMERIKO.

Kraljevi belgijski poštni parnik

Red Star Linie iz Antverpna

naravnost v

Novi Jork in Filadelfijo.

Koncesionovana od visoke c. kr. avstrijske vlade.

Pojasnila daje:

Red Star Linie

Dunaj, IV., Wiedenergürtel 20,

ali pa 318 4

ANTON REBEK v Ljubljani, Kolodvorske ulice 34.

Praška in graška

velikonočna šunka goriška pinca,

ob postnih dneh raznotere sveže morske ribe

469 3-1 so dobiti pri

J. C. PRAUNSEISS v Ljubljani, trgovina z delikatesami in kranjskimi klobasami.

Služba

organista

se razpisuje v župniji Polhovi Gradec.

Kdor zna kako rokodelstvo ima prednost.

Več pové župni urad. 405 3-2

Rapidol je izvrstno sredstvo za lícenje sobnih tal. Isto odstranja in preprečuje lepljivost lícenih desk. Edina prodaja za Kranjsko pri trdkri **BRATA EBERL** v Ljubljani, Francišanske ulice. 524 1 12-8 Vnanja naročila proti povzetju.

Šunka

s kožo 1 gid., brez kože 95 kr., s kožo in brez kosti 1 gid. 10 kr. plečeta brez kosti 90 kr., suho meso in slanina 80 kr. preličevi jeziki 1 gid., glavina 45 kr., salamo ogrske 1 gid. 80 kr., navadne 80 kr., boljše 1 gid. in iz šunke 1 gid. 20 kr. kilo, klobase male 10 kr in velike 20 kr. ena pošilja proti povzetju od 5 Kg naprej

Janko Ev. Sirc
v Kranju.

315 3-2

Podpisar si usoja naznaniti prečast. duhovščini in vsem drugim častitim naročnikom, da se je

preselila

v Staro ložo št. 15

pri Škofji loki

in da prevzema naročila vsakovrstnih

cerkvenih paramentov

kateri izdeluje po najnižji ceni lastno-ročno od najpripro-tejše oblike do najfinejše stikarije z iglo in vezenjem z zlatom.

Prenovuje tudi jako spretno in okusno že obrabljene predmete.

Za obilna naročila se priporoča

Franja Czerny,

403 3-1 umetniška vezateljica.

Štedilno milo z znamko „jalen“



je izredno dobre kakovosti, je jako izdatno in z jamčeno čisto.

Paziti je na gorenjo varstveno znamko.

Naprodaj je po vseh boljših prodajalnicah takega blaga.

62 25-11



Emajlirani in porcelanasti higijenični pljuvalniki

natančno po predpisu



v največji izberi se dobivajo najcenejše pri trdki



FRAN KOLLMANN

trgovec s steklenino in s porcelanom v Ljubljani, Mestni trg.

263 12-10

Med. univ.

Dr. Franc Dolšak
ordinira

na Starem trgu v hiši št. 1. I. n.
od 10—11 ure dop. in od 3—4 ure pop.

408 1-1

Razglas

396 3-2

Razpisuje se narok za oddajo

zgradbe nove šole

na Vrhpolji pri Vipavi potom javne dražbe na dan 5. aprila t. l. ob 3. uri popoldne.

Ponudnik se podvrže 5% kavciji in znanim stavbenim pogojem. — Dražbeni pogoji, načrti in proračuni so na upogled pri podpisnem.

Krajni šolski svet na Vrhpolji pri Vipavi,

dné 27. marca 1903.

Matej Kobalj, predsednik.

Zahvala.

Podpisani zahvaljujem se tem potom vsem p. t. cenjenim gostom najiskrenejše za večletni poset v gostilni »Novi svet« na Marije Terezije cesti h št 14. kjer sem dosedaj izvrševal gostilničarski obrt. Ob enem pa se najtopeje

priporočam

vsem p. t. cenjenim gostom, da me i sedaj blagovolijo posetiti, ko sem prevzel

„Puntigamsko restavracijo“

nahajajočo se na Marije Terezije cesti št. 16 (gostilna „Pergeršce“, katero je dosedaj vodil g. Kešenina mesar).

Tožil bodem puntigamsko marčno pivo ter pristna ljutomerska, dolenska, goriska in istrska vina

Za kuhinjo bode kakor dosedaj tudi v nadalje najbolje skrbjeno.

Na kosilo ali večerjo se je mogoče abonimirati.

Z odličnim spoštovanjem

Antonija in Valentin Mrak.

St. 47/pr.

390 3-3

Razpis.

Pri upraviteljstvu deželnih dobrodelnih zavodov v Ljubljani izpraznjena je

služba računskega oficijala

z letno plačo 1.600 K, aktivitetno doklado 300 K in s pravico do dveh v pokojnino vstevnih petletnic po 100 K.

Eventualno bo izpraznjeno tudi

mesto računskega praktikanta

pri deželnem knjizovodstvu z adjutom 1000 K na leto.

Pri oddaji službe računskega oficijala oziralo se bo le na take prosilce, kateri so položili izpit iz državnega računolovja in so izvežbani v računarski stroki.

Prosilci za mesto računskega praktikanta pa morajo dokazati, da so dovršili kako srednjo šolo ali pa vsaj štiri nižje razrede kake srednje šole, vrhu tega pa še kako trgovsko šolo.

Prosilci za jedno teh mest predložé naj svoje s krstnim listom, s spričevali o dovršenih študijah, o popolnem znanju slovenskega in nemškega jezika ter o dozdanjem službovanju opremljene prošnje najkasneje do

15. aprila 1903

ali neposredno, ali pa če so že v kaki javni službi, potom predpostavljene oblasti podpisnemu deželnemu odboru.

Deželni odbor vojvodine kranjske.

V Ljubljani, dné 18. marca 1903.

Važno za gospode!

Novo!

Novo!

Vljudno naznanjam, da sem v 1. nadstropju svoje trgovine

Pred škofijo števil 7

otvoril

posebni oddelek za vsakovrstno sukneno blago

ter sem se potrudil, svoje skladišče dopolniti z najnovejšim, najmodernejšim tu- in inozemskim blagom od najfinjše do najceneje vrste, tako da sem v prijetnem položaju ustreči vsem zahtevam.

Poskusite enkrat, ako kaj potrebujete, z mojim vsakovrstnim suknenim blagom in prepričali se bode, da Vas bode zadovoljila moja velika izbira, kakor tudi kakovost in cene kar najboljše.

K prijaznemu ogledu vabi najvljudneje

J. Grobelnik, Ljubljana.

Blago iz lanske sezije 20% in sukneni ostanki 30% ceneje.

305 10-8

Vzorci na deželo zastoj.



Naznanilo.

Kdor hoče poceni in dobro blago, naj la-roči moj novi veliki cenik, kateri je gratis. Posebno priporočam novosti v stenskih urah z novim stolpovim bitjem.

Vsa popravila točno in ceno, umetna delavnica v I. nadstropju. Za obilni obisk se najtopeje priporoča

Fran Čuden

urarski trgovec in posestnik v Ljubljani.

exportna trdka na debelo in na drobno, član švicarskih tovarn Union, založnik c. kr. drž. dolenskih železnic.

Šivalni stroji, posebno za domačo rabo

256 6

prav poceni.

